
FİZİK-FEN BİLGİSİ (TÜRKÇE) ÖĞRETMENİ (MTÖD)
Yarışma Sınavı

A         

1 Bir dalga leğeninde aralarında 32 cm uzaklık 
bulunan özdeş noktasal iki dalga kaynağı aynı 
fazda çalışırken 8cm dalga boylu dalgalar 
üretiyor. Buna göre, girişim deseninde kaç tane 
düğüm çizgisi gözlenir?

A ) 5

B ) 7

C ) 3

D ) 6

E ) 8

 

 

2

Şekildeki kapta 90gr su vardır. Kaptaki suyun 
sıcaklığını kaç dk'da 12C0 artırırız?
(Csu=1Cal/grC0)(1Cal=4J)

A ) 4

B ) 3

C ) 1

D ) 2

E ) 5

 

 

A         

3

Şekildeki ince kenarlı merceğin kırılma indisi
n=1,5 dir. İnce kenarlı merceğin havadaki odak 
uzaklığı kaç cm' dir? (nhava=1 )

A )  -40

B )  40

C )  20

D )  -20

E )  -60

 

 

4

Yatay ve sürtünmesiz düzlemde birbirlerine doğru 
hareket eden iki kütle,
Esnek olmayan çarpışma yaparlarsa kaybolan 
enerji kaç Joule olur? 

A ) 100   

B ) 636   

C ) 364     

D ) 540   

E ) 0
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5

A,B,C kürelerinin yükleri şekilde verilmiştir. Önce 
X anahtarı kapatılıp sonra  tekrar açılıyor. Daha 
sonra  Y anahtarı kapatılıp tekrar açılıyor. Buna 
göre kürelerin son yük durumu nasıl olur?

A ) A  5q

B  10q

C  20q

B ) A  10q

B  15q

C  15q

C ) A  20q

B  16q

C  24q

D ) A  0

B  16q

C  24q

E ) A  0

B  24q

C  16q

 

 

A         

6

Şekildeki gibi bağlanmış X ve Y 
transformatörlerinde V1=100 voltluk alternatif 
gerilim uygulandığında V4=50 Volt olmaktadır. 
N1/N2=10 olduğuna göre, N3/N4 oranı kaçtır?

A ) 1/2

B ) 1/10  

C ) 1/20  

D ) 1/5

E ) 1/50

 

 

7

Şekil-I deki  özdeş lambalardan kurulu devre 
Şekil-II deki gibi bağlanırsa hangileri doğrudur?

I- A ve B nin parlaklığı artar.
II- C ve D nin parlaklığı değişmez.
III- E nin parlaklığı en büyüktür.
IV- A ve B nin parlaklıkları en küçüktür. 

A ) III, IV     

B ) I, II, III, IV

C ) I, II, III   

D ) I, II     

E ) Yalnız III   

 

 

FİZİK-FEN BİLGİSİ (TÜRKÇE) ÖĞRETMENİ (MTÖD)
14/08/2010
12:30:00

Sınav :
Tarih :
Saat : 2KHK B.İ.M.



FİZİK-FEN BİLGİSİ (TÜRKÇE) ÖĞRETMENİ (MTÖD)
Yarışma Sınavı

A         

8

Şekilde optik sistemin asal eksenine paralel 
gönderilen bir I ışınının izlediği yol çizilmiştir. 
Buna göre aynaların odak uzaklıkları f1/f2 oranı 
kaçtır?

A ) 3/2

B ) 2/3     

C ) 1        

D ) 1/2     

E ) 2

 

 

9

Şekildeki  silindir şeklindeki çay bardağı ile yarım 
küre şeklindeki kabı ağzına kadar  su ile 
doldurmak için kaç bardak su gereklidir? (π = 3)

A ) 100

B ) 500

C ) 20

D ) 150

E ) 300

 

 

A         

10

A )
B )

C )
D )
E )

 

 

11 Güneş tutulması  için aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur?

A ) Ay ile Dünya arasına Güneşin girmesi

B ) Güneş ile Dünya arasına ayın girmesi 

C ) Güneş ışınlarının atmosfer tarafından tutulması

D ) Güneş ile Ay arasına Dünyanın girmesi

E ) Güneş ışınlarının Dünya tarafından tutulması 
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12

Şekil-1 de   ipteki gerilme kuvveti 20N olduğuna 
göre Şekil-2 de ipteki gerilme kuvveti kaç N dur? 
(g=10N/kg)

A ) 280    

B ) 160     

C ) 300     

D ) 200     

E ) 320

 

 

13

Şekildeki K ve L noktaları arasına uygulanan 
alternatif gerilimin etkin değeri Ve=150 Volt' tur. 
Kondansatörün uçları arasındaki gerilimin etkin 
değeri kaç volt olur?

A ) 150

B ) 50

C ) 0

D ) 30

E ) 25 

 

 

A         

14 Yer yüzeyinde saniyeleri vuran bir sarkaç, kütlesi 
yer kütlesinin 36 katı, yarıçapı ise yer yarıçapının 
3 katı olan bir gezegene götürülüp boyu da dörtte 
birine indiriliyor. Salınım peryodu kaç saniye 
olur?
(g=10N/kg)

A ) 3/2  

B ) 1/2     

C ) 2    

D ) 1    

E ) 5/2

 

 

15 Bir dalga leğeninde 0,5 saniye aralıklarla peryodik 
dalgalar üretiliyor. Oluşan dalgaların yayılma hızı 
24cm/sn 'dir. Kaynak -x yönünde 8cm/sn hızla 
hareket ettirildiğinde,
 -X' den bakan bir gözlemci gördüğü dalgaların 
dalga boyunun, +x bakan başka bir gözlemcinin 
gördüğü dalgaların dalga boyuna oranı kaçtır? 

A ) 1/2      

B ) 2     

C ) 3/2   

D ) 1     

E ) 5/2
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16

Şekildeki sistem ok yönünde sabit hızla hareket 
ediyor. Kütlelerin yerleri değiştirilirse hareket 
ivmesi ne olur? (g=10N/kg)

A ) 5

B ) 7

C ) 6

D ) 4

E ) 8

 

 

17

Yukarıdaki şekilde 125m uzunluğundaki tren 40 
m/s sabit hızla giderken  10m uzunluğundaki 
minibüs tren ile aralarında 5metre kala duruştan 
harekete başlayıp 6m/s2 ivme ile 10sn hızlanıp 
maksimum hıza ulaşıyor.  Minibüs treni kaçıncı 
saniyede geçer?

A ) 18    

B ) 16     

C ) 22     

D ) 20     

E ) 14

 

 

A         

18 Bir dalga leğeninde aralarında 18 cm uzaklık 
bulunan özdeş noktasal iki dalga kaynağı  ½ fazda 
çalışırken, 3cm dalga boylu dalgalar üretiyor. 
Buna göre, girişim deseninde kaç tane dalga katarı 
gözlenir?

A ) 10

B ) 12

C ) 6

D ) 11

E ) 13

 

 

19

Homojen eşit bölmeli türdeş ağırlıklı çubuk 
şekildeki gibi dengededir. İplerdeki T1 ve T2 
gerilmeleri oranı T1/T2=1/3 tür ve  T3=120N dur. 
Buna göre P1/P2   kaçtır? 

A ) 17/3    

B ) 1/3

C ) 5     

D ) 1 

E ) 6
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20

Şekildeki  gibi D noktasından A'ya doğru atılan 
cisim B noktasından  geçiyor AB=?
(sin370=cos530=0.6  ,  sin530=cos370=0.8)  

A ) 1600     

B ) 1000    

C ) 1200     

D ) 800     

E ) 500

 

 

21

Her birinin ağırlığı 6P olan özdeş iki tuğlayı şekil 
I'deki durumdan şekil II'deki duruma getirmek 
için, yerçekimi kuvvetine karşı yapılan iş kaç 
Ph'tir?

A ) 5

B ) 10

C ) 15

D ) 0

E ) 20

 

 

A         

22

M1ve M2 kütleli cisimler farklı zamanlarda serbest 
bırakılıyor. C noktasında çarpışarak  birlikte 
hareket ediyorlar çarpışmadan sonra cisimler  kaç 
h  yükselirler?    
(ortam sürtünmesizdir) (g=10N/kg)          

A ) 2/3    

B ) 1/2    

C ) 1   

D ) 2/9    

E ) 4/9

 

 

23

Sürtünmesiz sistem serbest bırakılıyor Kütleler 
yanyana geldikleri anda her birinin hızı kaç m/s 
olur? (g=10N/kg)

A ) 6

B ) 2

C ) 3

D ) 1

E ) 8

 

 

FİZİK-FEN BİLGİSİ (TÜRKÇE) ÖĞRETMENİ (MTÖD)
14/08/2010
12:30:00

Sınav :
Tarih :
Saat : 6KHK B.İ.M.



FİZİK-FEN BİLGİSİ (TÜRKÇE) ÖĞRETMENİ (MTÖD)
Yarışma Sınavı

A         

24

Boyları eşit ve X uzunluğunda olan türdeş 
boruların ağırlıkları P ve 3P dir. Boruların X/3 ' 
lük kısımları iç içeyken K dan I kadar uzaktan 
asılarak dengeleniyor. Boruları 2X/3 lük kısımları 
iç içe sokularak yeniden dengeye getirilmek için K 
dan S kadar uzaktan asmak gerekir. Buna göre  
l/S oranı kaçtır?

A ) 1     

B ) 9/4    

C ) 4/5 

D ) 1/4     

E ) 8/7

 

 

25

Taşma seviyesi 200cm3 olan bir kap içerisinde 
140cm3 seviyesine kadar su bulunmaktadır. Özdeş 
bilyelerin kütlesi 18g, olup yoğunluğu 3g/cm3'tür. 
Buna göre; kabın kütlesini 264g artırabilmek için, 
kap içerisine kaç tane bilye atmamız gerekir?
(dsu = 1gr/cm3)

A ) 16     

B ) 10     

C ) 13     

D ) 14   

E ) 17

 

 

A         

26

Şekildeki zincir sistemi sürtünmesiz olup zincirin 
uzunluğu 5L'dir. Zincir başlangıçta durmakta 
iken serbest bırakılıyor. Zincirin A noktasındaki 
kısmı sistemin B noktasına geldiği anda, (zincir 
düzlemi terkettiği anda) zincirin hızının karesi L 
cinsinden ne olur? (düşey düzlem yeterince 
uzundur)
(g=10N/kg, (sin300=1/2)

A ) 1184     

B ) 144     

C ) 114

D ) 180    

E ) 39

 

 

27 Bir kitap 200 yaprak olup her bir yaprağının 
kalınlığı  0.04mm  dir. Bu kitabın eni 25cm,
boyu ise 50cm dir. Buna göre kitabın hacmi kaç 
cm3 dür? 
(Kitabın bir kapağının kalınlığı 0,5mm dir.)

A ) 2000    

B ) 1000

C ) 3125     

D ) 2125     

E ) 1125
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28

Şekildeki perdede oluşan yarı gölgenin alanı kaç
(πr2) dir?

A ) 24

B ) 64

C ) 25

D ) 99

E ) 100

 

 

29

Yukardaki şekilde adam  koşarak ferrariyi 
yetişmeye çalışıyor. Düzlem aynanın hızı ile 
adamın ve ferrarinin hızları şekildeki gibi 
olduğuna göre Ferrari ile adamın aynadaki 
görüntülerinin yere göre hızları oranı nedir? 

A ) 2/5     

B ) 1     

C ) 3/2    

D ) 1/2    

E ) 5/2

 

 

A         

30

Şekildeki devrede VAB=? Potansiyel farkı kaç 
volttur?

A )  -36      

B )  -30   

C )  -44

D )  -24      

E )  -60

 

 

31

Şekildeki K noktasal kaynağının önünde  2r 
yarıçaplı saydam olmayan engel vardır. Perdede 
oluşan tam gölgenin alanı kaç (πr2) dir?

A ) 16

B ) 36

C ) 81

D ) 64

E ) 100
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32

100 kg ağırlığındaki bir adam şekildeki gibi evinin 
beton duvarına 1000N luk bir kuvet 100 sn süreyle 
uyguluyor. Adamın yaptığı iş  kaç erg dir?
(1 erg=1dyn x 1cm) (1 dyn= grxcm/sn2)

A ) 10000    

B ) 100    

C ) 1000    

D ) 0    

E ) 100000

 

 

33

Kütleleri 2m ,3m, 7m olan 18cm uzunluğundaki  
düzgün ve türdeş çubuklar şekildeki gibi üst üste 
konmak isteniyor. X in maksimum değeri kaç cm 
dir?

A ) 17     

B ) 12.6     

C ) 14.4    

D ) 16    

E ) 18

 

 

A         

34

Sürtünmesiz ray sisteminde m kütlesi A 
noktasından serbest bırakılıyor. h=4r olduğuna 
göre; cisim C noktasından geçerken rayın cisme 
uyguladığı tepki kuvveti kaç mg olur?  (sin370

=cos530=0,6; cos370=sin530=0,8)

A ) 4,2      

B ) 4,6    

C ) 2,4     

D ) 4,8   

E ) 5

 

 

35

Peryodik olarak üretilen şekildeki üçgen dalgalar 
60cm'lik yolu 12 saniyede alıyorlar. Dalgaların 
yayılma hızının, dalgaların periyotuna oranı 
kaçtır?

A ) 1/5     

B ) 5/4     

C ) 1/4

D ) 1/6

E ) 3/4
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36

Şekildeki devreden geçen akımın  etkin değeri kaç 
amperdir?

A ) 4

B ) 7

C ) 6

D ) 5

E ) 10

 

 

37

Bir düz aynanın önüne saydam olmayan X cismi 
şekildeki gibi konarak G noktasından aynaya 
bakılıyor. Bu aynada K, L, M, N noktalarından 
hangileri görülür? 

A ) Yalnız K  

B ) Yalnız L    

C ) Yalnız N     

D ) K ve M      

E ) L, M, K

 

 

A         

38

A )

B )

C )

D )
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E )

39

Uzunluğu 8L olan bir basit sarkacın peryodu  4 
saniyedir. Asılma noktasından 6L kadar  aşağıya 
bir çivi çakıldığında oluşan hareketin peryodu kaç 
saniyedir? (π = 3) (g=10N/kg)

A ) 2.6   

B ) 2   

C ) 2.4    

D ) 2.5     

E ) 3

 

 

A         

40

Şekildeki devrede bütün dirençler eşit olup 2 
ohmdur. Buna göre KL arasındaki eşdeğer direnç 
kaç ohm dur?

A ) 20/9       

B ) 10/6   

C ) 42/13   

D ) 40/3     

E ) 30/4

 

 

Yukarıda verilen element çiftlerinden oluşabilecek 
bileşiklere ait bağ yapıları, aşağıdakilerden 
hangisinde doğru olarak verilmiştir?
   
   I              II                III

A ) İyonik      Kovalent     İyonik

B ) İyonik      İyonik        Kovalent

C ) Kovalent  Kovalent     İyonik

D ) Kovalent   İyonik        Kovalent

E ) Kovalent   İyonik        İyonik

 

41 I-   3X  -  7Y
II-   16Z  -  8T
III-   12K  -  17L
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42 Aşağıda verilen elementlerden hangisi soygazdır?

A )  10Ne

B )
 8O

C )  5B

D )  11Na       

E )  1H

 

 

43 Aşağıdakilerinden hangisi uzay mekiğinde yakıt 
olarak kullanılan bir elementtir?

A ) Kripton   

B ) Helyum   

C ) Hidrojen    

D ) Neon  

E ) Lityum

 

 

44 Aşağıdakilerden hangisinin kimyasal bağ ismi 
karşısında yanlış olarak verilmiştir?

A ) C -Cl       İyonik bağ
B ) Na - Cl    İyonik bağ
C ) O - O      Kovalent bağ
D ) H - O      Kovalent bağ
E ) H - H       Kovalent bağ        

 

 

45 Atom numarası kendine en yakın soygazınkinden 
bir eksik olan grubun özel  adı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A ) Halojen 

B ) Soygaz            

C ) Alkali metal

D ) Ametal    

E ) Toprak alkali metal

 

 

A         

46 Aşağıdaki elementlerden hangisi iki atomlu olarak 
bulunur?

A ) Mg

B ) Br

C ) Ar

D ) Li

E ) He

 

 

47 3. Periyot, 6. Grup'ta bulunan elementin atom 
numarası aşağıdakilerden hangisidir?

A ) 14

B ) 9

C ) 12

D ) 16

E ) 18

 

 

48 En çok bilinen yarı metal element hangisidir?

A ) Berilyum        

B ) Fransiyum     

C ) Oksijen       

D ) Flor

E ) Silisyum 
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49 Aşağıdaki bilgilerden hangisi periyodik tablo ile 
ilgili doğru değildir?

A ) Yatay sütunlara periyod denir.

B ) Elementler artan atom numaralarına göre 

düzenlenmiştirler.

C ) Aynı periyottaki elementlerin kimyasal özellikleri 

benzerdir.

D ) Periyodik tablonun sol alt köşesinde bulunan 

element en metalik elementtir.

E ) Periyodik tabloda 8 tane A grubu bulunur.

 

 

50 Hangi element zeplin ve party balonlarında 
kullanılır?

A ) Nitrojen        

B ) Flor

C ) Helyum           

D ) Oksijen

E ) Klor

 

 

51 Her ikisi de talasemi taşıyıcısı olan anne ve 
babanın talasemi hastası erkek çocuklarının 
doğma ihtimali ne kadardır?

A ) 1/8

B ) 3/4

C ) 1/2

D ) 1/4

E ) 4/4

 

 

A         

52 Aşağıdakilerden hangisi meristem  doku 
hücrelerinin özelliklerinden biri değildir?

A ) Metabolizmaları hızlıdır.

B ) Çeperleri kalındır.

C ) Çekirdekleri büyüktür.

D ) Kofulları küçüktür.

E ) Sitoplazmaları boldur.

 

 

Gelişme evresinde olan bir zigotta aşağıdaki 
olaylardan hangisi görülmez?

A ) ATP üretimi

B ) Protein sentezi

C ) Mitoz bölünme

D ) Hücre solunumu

E ) Mayoz bölünme

 

53 Döllenmiş yumurtaya zigot adı verilir. Zigotun 
ergin  bir birey oluncaya kadar geçirdiği evrelere 
gelişme adı verilir.

 

54 Sinir hücrelerine Nöron adı verilir.
Bir başka nörondan gelen uyarıyı alıp, hücre 
gövdesine ileten yapı aşağıdakilerden hangisidir?

A ) Akson      

B ) Sinaps    

C ) Miyelin kılıf             

D ) Nükleus

E ) Dentrit
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Yukarıda verilen canlı gruplarından 
hangisi/hangileri doğadaki azot çevriminde önemli 
role sahiptir?

A ) I

B ) III

C ) IV

D ) II

E ) III, IV

 

55 I-Saprofit ve kemosentetik bakteriler
II-Yeşil bitkiler
III-Otobur hayvanlar
IV-Etobur hayvanlar

 

56 Hayvan ve bitki hücresinde görülen ortak 
metabolik olay aşağıdakilerden hangisidir?

A ) Fermantasyon

B ) Kemosentez

C ) Fotosentez

D ) Oksijenli solunum

E ) Oksijen üretme

 

 

57 Aşağıdaki damarların hangisinde bulunan kan en 
kirli kandır?

A ) Akciğer atar damarı

B ) Aort

C ) Böbrek atar damarı

D ) Akciğer toplar damarı

E ) Karaciğer atar damarı

 

 

A         

58 A kan grubuna sahip bir anne ile AB kan grubuna 
sahip bir babanın çocuklarının O kan grubundan 
olma ihtimali nedir?

A ) 1/2

B ) O

C ) 3/4

D ) 1/4

E ) 4/4

 

 

59 Aşağıdaki göz bozukluklarından hangisi 
kalıtsaldır?

A ) Miyop               

B ) Renk körlüğü
C ) Astiğmat           

D ) Hipermetrop

E ) Şaşılık

 

 

I-Merkezi sinir sistemine ulaşan sinirlerin, farklı 
kimyasal madde salgılamaları
II-Merkezi sinir sistemine ulaşan sinirlerin, farklı 
uzunlukta olmaları
III-Uyarıların, merkezi sinir sisteminin farklı 
bölgelerine ulaşması ve değerlendirilmesi

A ) Yalnız I

B ) Yalnız III       

C ) Yalnız II

D ) I, III             

E ) I, II, III

 

60 Duyu organlarımız sayesinde çevremizdeki pek 
çok değişimi algılarız. Ses, ışık, ısı gibi uyarıcıları 
alan duyu hücreleri, merkezi sinir sistemine aynı 
özellikte uyarılar gönderdikleri halde, bu uyarılar 
ses, ışık, ısı olarak farklı algılanır.
Bu durum aşağıdakilerden hangisi veya hangileri 
ile açıklanabilir?
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